



OSOBY A OBSAZENÍ

Martin Bečela, rychtář - KAMIL GABRHEL
Anna, jeho žena - ZDENA ŠVEHLÍKOVÁ
Kubo, jejich syn - MIROSLAV MÁTL
Eva Košáříčka, bohatá vdova - DAGMAR DOLINOVÁ
Anička, její dcera - KRISTÝNA MILOŠOVÁ
Štefan, čeledín u Košáříčky - JIŘÍ POLLACH
Palo, mládenec - JAN KOLÁŘ
Lovecký, vdovec - RADIM JANČA
Dora, cikánka - ANNA STANÍKOVÁ
Mišo, kaprál - MARTIN ŠLÉGL
Kmotra - ZDENA ŠVEHLÍKOVÁ
Palovi přátelé -
F. VÁPENÍK, M. KROČIL, L. VÁPENÍK
Aniččiny kamarádky -
V. JANČOVÁ, K. VÁPENÍKOVÁ, H. JANČOVÁ
Husáři -
F. VÁPENÍK, M. KROČIL, L. VÁPENÍK
Hudební doprovod -
V. JANČOVÁ, H. JANČOVÁ, F. VÁPENÍK, M. KROČIL

Komenský ochotnický spolek

uvádí divadelní hra

Josefa Holého

ZUBO

REŽIE

BOHUMIL STANÍK

Slovo režiséra:

Chtěl bych poděkovat všem hercům, a především těm mladým, za zodpovědný přístup k nacvičování hry, Radimovi za úpravu textu a Kristýně za přepis textu, Zdeně za výrobu kostýmů a Veronice za výběr hudby.

Přijali jsme do souboru přespolní herečky a herce, kteří se velmi aktivně zapojili do nacvičování. No a nesmím zapomenout na naše kmenové členy, kteří tvoří pevný základ a na nich stavíme.

Jsem rád, že se nám soubor podařilo omladit a dát dohromady partu lidí, kteří si rozumí.



Děj původní hry je prostý. Půvabná vesnická dívka Anička Košáriková je zamilovaná do pohledného Paľa, který její lásku opětuje. Jenomže Paľo je synem hospodáře, který kdysi přišel o majetek. Aniččina ovdovělá matka proto nechce o dceřině lásce ani slyšet. Rozhodla, že si Anička vezme rychtářova syna Kuba. Kubo je ovšem prostoduchý ňouma, ze kterého mají všichni legraci. Aničce ho přesto vehementně dohazuje i zchudlý hospodář Lovecký. Ten si sám chce vzít matku Košárikovou. Ve skutečnosti se už předem dohodl s rychtářem, že si oni dva po Aniččině sňatku s Kubou rozdělí majetek obou žen.

Lovecký se nijak netají tím, že mu jde jen o bohatství. Jenže shodou náhod se vdova Košáriková dozví o jejich plánech a s hrdostí sobě vlastní se jim postaví a dá přednost lásce svojí dcery s Paľem, před zajištěnou budoucností své dcery. A když se navíc do věci vloží kaprál Mišo, který je u husarů, naberou události konečně ten správný směr a láska zvítězí nad lží, nenávisť a prospěchářstvím.

Jozef Hollý, evangelický kněz působící v Moravském Lieskovom, je autorem známých her jako Kubo či Geľo Sebechlebský, Amerikán a Marnotratný syn. Zemřel velmi mladý ve 33 letech a přispěl významnou měrou k rozvoji slovenského divadelnictví. Jen pro zajímavost, jeho vnukem je populární český herec Jozef Abrhám.

